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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 07/10/2015 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

abertura do painel eletrônico de votação para registro de presença. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Manutenção de registros de presença da 

sessão anterior constantes do painel eletrônico de votações.  

GOULART (PSD, SP) - Questão de ordem sobre a prejudicialidade de artigo 

já apreciado em sessão anterior. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Acolhimento da questão de ordem. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Solicitação aos Deputados de 

comparecimento ao plenário para o início da votação. 

AFONSO FLORENCE (PT, BA) - Solicitação aos Deputados do PT de 

comparecimento ao plenário para o início da votação. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE) - Expectativa de alcance do quórum 

necessário para o início da Ordem do Dia. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Acerto do Senado Federal na 

aprovação da Medida Provisória nº 676, de 2015, sobre os Planos de Benefícios da 

Previdência Social, com a extensão da flexibilização do fator previdenciário até o 

ano de 2018. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Como Líder) - Despropósito do projeto de lei 

de conversão em apreciação no plenário da Casa. Classificação da matéria como 

contrária ao interesse público. Questionamento aos partidos da base governista 
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sobre as razões da falta de quórum para abertura da sessão conjunta destinada à 

análise de vetos presidenciais. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

a existência de oradores inscritos para a discussão da matéria. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Continuação da discussão, em turno único, 

da Medida Provisória nº 678, de 2015, relativa à instituição do Regime Diferenciado 

de Contratações Públicas. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado MARCUS 

PESTANA (PSDB, MG). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de encerramento 

da discussão e do encaminhamento da votação da matéria. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Questionamento 

sobre apreciação de requerimento de retirada de pauta da matéria apresentado pelo 

orador. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Prejudicialidade do requerimento de 

retirada de pauta da matéria do Deputado Arnaldo Faria de Sá em face do início da 

Ordem do Dia com a continuação da discussão e do encaminhamento.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ARNALDO 

FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP). 
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ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Apresentação de recurso à 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania contra decisão da Presidência 

acerca da introdução de assuntos estranhos ao objeto de projeto de lei ou medida 

provisória. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Recolhimento do recurso do Deputado 

Esperidião Amin.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado AFONSO FLORENCE (PT, BA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DANIEL VILELA (Bloco/PMDB, GO), AFONSO FLORENCE (PT, BA), 

DANIEL COELHO (PSDB, PE), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), BILAC 

PINTO (PR, MG), MARCOS MONTES (PSD, MG), EFRAIM FILHO (DEM, PB), 

AFONSO MOTTA (PDT, RS), LAERCIO OLIVEIRA (SD, SE), LUCIANA SANTOS 

(PCdoB, PE), PAULO FOLETTO (PSB, ES), ARNALDO JORDY (PPS, PA), 

EVANDRO GUSSI (PV, SP), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), MIRO 

TEIXEIRA (Rede, RJ), ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP), RAUL 

JUNGMANN (PPS, PE), EDMAR ARRUDA (Bloco/PSC, PR), PAULO TEIXEIRA 

(PT, SP), LAERCIO OLIVEIRA (SD, SE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Pedido de verificação. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

RICARDO IZAR (PSD, SP). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

JOÃO FERNANDO COUTINHO (PSB, PE). 
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DANIEL COELHO (PSDB, PE - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Anúncio de desistência da obstrução das votações pelo PSDB no caso de 

determinação pela Presidência, de ofício, de votação nominal do texto original.  

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Associação do PT à solicitação 

do Deputado Daniel Coelho.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Indagação aos Líderes partidários sobre a 

realização de acordo acerca da solicitação do Deputado Daniel Coelho. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, 

SC). 

DANIEL VILELA (Bloco/PMDB, GO - Pela ordem) - Retirada do requerimento 

de encerramento da discussão e do encaminhamento da votação pelo PMDB. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Impossibilidade 

regimental de retirada do requerimento em face do início do processo de votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Arnaldo Faria de 

Sá. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ANTONIO BRITO (Bloco/PTB, BA). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado Daniel Vilela (Bloco/PMDB, GO). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado EDMILSON RODRIGUES 

(PSOL, PA). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Manutenção do pedido de retirada do 

requerimento. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Anúncio de 

apresentação de recurso à Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania 

contra a decisão da Presidência. Informação à Casa sobre rejeição pelo Tribunal de 
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Contas da União, por unanimidade, das contas de 2014 do Governo da Presidenta 

Dilma Rousseff. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Recolhimento do recurso do Deputado 

Arnaldo Faria de Sá. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Cancelamento da votação nominal do 

requerimento. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), AFONSO FLORENCE (PT, BA), GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ), JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE). 

MARCUS PESTANA (PSDB, MG - Pela ordem) - Cobrança ao Deputado 

Glauber Braga de realização de pronunciamento sobre denúncias de corrupção 

contra o Governo petista. Necessidade de observação da presunção da inocência e 

do amplo direito de defesa na democracia.  

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

retirada de ofício da medida provisória. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Silvio Costa. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Decisão da Presidência pelo indeferimento 

de questão de ordem formulada pelo Deputado Goulart sobre a declaração de 

prejudicialidade parcial de proposição.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do parecer da Comissão Mista 

quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e 

de sua adequação financeira e orçamentária, nos termos do art. 8º da Resolução nº 

1, de 2002, do Congresso Nacional.  

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

SAMUEL MOREIRA (PSDB, SP), ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP). 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DANIEL VILELA (Bloco/PMDB, GO), AFONSO FLORENCE (PT, BA), 

DANIEL COELHO (PSDB, PE), RODRIGO MARTINS (PSB, PI), RODRIGO MAIA 

(DEM, RJ), JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA), JORGINHO MELLO (PR, SC), 

RODRIGO MARTINS (PSB, PI), AFONSO MOTTA (PDT, RS), DANIEL ALMEIDA 

(PCdoB, BA), ARNALDO JORDY (PPS, PA), ROBERTO ALVES (Bloco/PRB, SP), 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), LAERCIO OLIVEIRA (SD, SE), MIRO 

TEIXEIRA (Rede, RJ), PAULO TEIXEIRA (PT, SP), EDMAR ARRUDA (Bloco/PSC, 

PR), DOMINGOS NETO (PROS, CE), RAUL JUNGMANN (PPS, PE), EVAIR DE 

MELO (PV, ES). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do parecer. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de votação 

nominal do destaque de preferência para votação do texto original da medida 

provisória. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ARNALDO 

FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP). 

AFONSO FLORENCE (PT, BA) - Questão de ordem sobre a vedação 

regimental da apreciação de requerimento de votação nominal anteriormente 

indeferido para a mesma proposição. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Indeferimento da questão de ordem 

apresentada pelo Deputado Afonso Florence. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Repúdio a 

expressão usada em relação ao orador pelo Deputado Afonso Florence.  

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Pedido de desculpas ao 

Deputado Arnaldo Faria de Sá. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DANIEL VILELA (Bloco/PMDB, GO), AFONSO FLORENCE (PT, BA), 
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DANIEL COELHO (PSDB, PE), AFONSO FLORENCE (PT, BA), ROBERTO ALVES 

(Bloco/PRB, SP), DANIEL VILELA (Bloco/PMDB, GO), FRANCISCO FLORIANO 

(PR, RJ), MARCOS MONTES (PSD, MG), RODRIGO MARTINS (PSB, PI), 

RODRIGO MAIA (DEM, RJ), AFONSO MOTTA (PDT, RS), LAERCIO OLIVEIRA 

(SD, SE), DOMINGOS NETO (PROS, CE), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), 

ARNALDO JORDY (PPS, PA), SARNEY FILHO (PV, MA), EDMILSON RODRIGUES 

(PSOL, PA), MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ), RAUL JUNGMANN (PPS, PE), MIRO 

TEIXEIRA (Rede, RJ), VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP), PAULO TEIXEIRA 

(PT, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

ROBERTO ALVES (Bloco/PRB, SP) - Pedido de verificação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento do pedido de verificação. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EDUARDO DA FONTE (Bloco/PP, PE), EDMAR ARRUDA (Bloco/PSC, 

PR). 

CAETANO (PT, BA) - Solicitação de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Caetano. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP), RODRIGO MAIA (DEM, RJ), 

SARNEY FILHO (PV, MA), JORGINHO MELLO (PR, SC), ROBERTO ALVES 

(Bloco/PRB, SP), JORGINHO MELLO (PR, SC), MARCELO ARO (Bloco/PHS, MG). 

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados do 

PT de comparecimento ao plenário. Orientação da respectiva bancada. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DANIEL COELHO (PSDB, PE), DOMINGOS NETO (PROS, CE), 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC), BENJAMIN MARANHÃO (SD, PB). 
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OSMAR TERRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Reputação ilibada do 

Ministro do Tribunal de Contas da União Augusto Nardes.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

RODRIGO MAIA (DEM, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

RODRIGO MAIA (DEM, RJ). 

JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO - Pela ordem) - Ausência de registro da 

obstrução no painel eletrônico. Solicitação à Liderança do PMDB de liberação da 

votação pelos integrantes do bloco parlamentar. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Ausência de 

registro no painel eletrônico da obstrução anunciada pelo orador. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

RODRIGO MAIA (DEM, RJ). 

MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL - Pela ordem) - Ausência de registro 

do voto do orador no painel eletrônico. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

RODRIGO MAIA (DEM, RJ). 

SAMUEL MOREIRA (PSDB, SP - Pela ordem) - Rejeição das contas de 2014 

do Governo da Presidenta Dilma Rousseff pelo Tribunal de Contas da União, por 

unanimidade. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Indagação sobre a orientação da bancada 

do Bloco PP/PTB/PSC/PHS. 
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados DANIEL COELHO (PSDB, 

PE), SAMUEL MOREIRA (PSDB, SP), DANIEL COELHO (PSDB, PE), ALBERTO 

FRAGA (DEM, DF), ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP), JANDIRA FEGHALI 

(PCdoB, RJ), JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO), RAUL JUNGMANN (PPS, PE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento. 

RONALDO NOGUEIRA (Bloco/PTB, RS - Pela ordem) - Registro de 

obstrução da votação pelo orador. 

JHONATAN DE JESUS (Bloco/PRB, RR - Pela ordem) - Obstrução da 

votação pelo Bloco do PRB. 

JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO) - Questão de ordem sobre o resultado 

da votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Jovair Arantes. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados EROS BIONDINI 

(Bloco/PTB, MG), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado EROS 

BIONDINI (Bloco/PTB, MG).  

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE - Pela ordem) - Acerto da decisão da 

Presidência. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Concordância com a 

decisão da Presidência. 

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Pela ordem) - Concordância com a decisão da 

Presidência. 
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AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

suspensão da sessão para tentativa de realização de acordo entre Líderes a 

respeito do processo de votação, após a orientação das bancadas. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Afonso Florence. 

MARCELO ARO (Bloco/PHS, MG - Pela ordem) - Apoio à sugestão de 

suspensão da sessão para tentativa de realização de acordo entre Líderes a 

respeito do processo de votação. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Como Líder) - Proposta de realização de 

acordo para o adiamento da votação da Medida Provisória nº 678, de 2015.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, 

GO). 

MARCELO ARO (Bloco/PHS, MG - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

suspensão da sessão e realização de reunião de Líderes para tomada de decisão 

sobre a votação da matéria. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados SAMUEL MOREIRA 

(PSDB, SP), JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Suspensão da sessão. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Reabertura da sessão. 

Informação ao Plenário sobre acordo de Líderes para adiamento da votação 

da medida provisória. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MIRO 

TEIXEIRA (Rede, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Informação ao Plenário sobre a 

consolidação da presença nas sessões. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 301.1.55.O               Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 07/10/2015  Montagem: 5185 
 
 

11 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Pela ordem) - Rejeição por unanimidade das 

contas de 2014 do Governo da Presidenta Dilma Rousseff pelo Tribunal de Contas 

da União. 

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Expectativa de aprovação das 

contas de 2014 do Governo da Presidenta Dilma Rousseff pelo Congresso Nacional.  

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Congratulações aos 

Ministros do Tribunal de Contas da União pela decisão acerca das contas de 2014 

do Governo da Presidenta da República. Expectativa de aprovação pela Casa de 

pedido de impeachment da Presidenta Dilma Rousseff. 

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Congratulações ao Ministro do 

Tribunal de Contas da União Augusto Nardes por relatório apresentado a respeito 

das contas de 2014 do Governo da Presidenta da República. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da Ordem do Dia. 

ALEXANDRE BALDY (PSDB, GO - Pela ordem) - Rejeição histórica das 

contas do Governo Federal pelo Tribunal de Contas da União. Expectativa de 

confirmação do resultado pelo Congresso Nacional. 

  

 PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

ANTONIO BULHÕES (Bloco/PRB, SP) - Envelhecimento da população 

brasileira. Necessidade de elaboração de políticas públicas destinadas ao 

atendimento das necessidades advindas do amadurecimento populacional. 

STEFANO AGUIAR (PSB, MG) - Ausência de cobertura telefônica móvel em 

localidades remotas do País. Necessidade de implementação de política pública 

inclusiva na área de telecomunicações. Solicitação às operadoras de telefonia de 

ampliação do sinal. 
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MARCOS ROTTA (Bloco/PMDB, AM) - Avanço dos trabalhos de investigação 

da CPI do BNDES.  

ALFREDO NASCIMENTO (PR, AM) - Congratulação à Academia Real das 

Ciências da Suécia pelo reconhecimento do trabalho dos cientistas agraciados com 

o Prêmio Nobel de Medicina de 2015. Importância das descobertas dos profissionais 

para a erradicação de endemias.  

JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO) - Transcurso do 288º aniversário de 

fundação do Município de Pirenópolis, Estado de Goiás.  

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Realização dos Jogos Escolares 

Maranhenses. Êxito do evento. Congratulação ao Governo do Estado pela iniciativa. 

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Apresentação do Projeto de Lei nº 

3.158, de 2015, sobre a tipificação da exposição pública da intimidade física ou 

sexual. 

TIA ERON (Bloco/PRB, BA) - Reflexão sobre notícia veiculada na mídia 

brasileira de pichação com conteúdo racista em banheiro de faculdade paulistana. 

KAIO MANIÇOBA (Bloco/PHS, PE) - Transcurso do 80º aniversário do 

Município de João Alfredo, Estado de Pernambuco.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


